Zarzadzenie Nr 21/2017
Wajta Gminy Ostréow Wielkopolski
z dnia 26 stycznia 2017 r.

w sprawie okreslenia wspolczynnika (proporcji) do celow podatku VAT w jednostkach
budzetowych Gminy Ostrow Wielkopolski.

Podstawa prawna: art..30 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorzgdzie gminnym
(Dz.U. z 2016 r poz. 446) art. 7 ustawy z dnia 13 wrzesnia 2016 r. o centralizacji rozliczen
jednostek samorzadu terytorialnego (Dz.U. z 2016 r. poz. 1454), art. 90 ust. 10 ustawy z dnia
11 marca 2004 r. o podatku od towaréw i ustug (Dz.U. z 2016 poz. 710 z pozn.zm.).

§ 1. W przypadku gdy dokonywane zakupy (towaréw i ustug) beda shuzy¢ zarowno
dzialalnosci opodatkowanej VAT, jak i dzialalnosci od tego podatku zwolnionej, a
bezposrednie przyporzadkowanie tych zakupow do dziatalno$ci gospodarczej opodatkowanej
podatkiem VAT nie bedzie mozliwe, podatek do odliczenia od zakupdéw realizowanych w
danej jednostce budzetowej obshugiwanej prze urzad gminy jak i realizowanych przez sam
urzad gminy, ustala si¢ w sposob proporcjonalny z wykorzystaniem tzw. wspoélczynnika
(proporcji) — wyliczonego zgodnie z przepisami art.90 ust.3 — 9a ustawy o VAT.

§ 2. Wspolczynnik wylicza si¢ odrgbnie dla kazdej jednostki budzetowe;.
§ 3. Wyliczony dla jednostki budzetowej wspélczynnik znajdzie zastosowanie do zakupéw
towarow 1 ustug dokonywanych przez ta jednostke i wykorzystywanych do dzialalnosci

~mieszanej”.

§ 4. W przypadku gdy wyliczony dla danej jednostki budzetowej wspdlczynnik (proporcja):
nie przekroczy 2% — uznaje si¢, ze wspolczynnik ten wynosi 0%.

§ 5. Zarzadzenie wchodzi w zycie z dniem podpisania.




Uzasadnienie

Zgodnie z postanowieniami ustawy o podatku VAT i ustawy centralizacyjnej, w przypadku
gdy towary i ushugi wykorzystywane sa do dzialalnosci mieszanej (niepodlegajace;
podatkowi vat, zwolnionej lub opodatkowanej) podatnik moze pomniejszyé kwote podatku
naleznego o takg czgs¢ kwoty podatku naliczonego, ktérg mozna proporcjonalnie przypisaé
czynnosciom opodatkowanym. Natomiast w sytuacji gdy proporcja ta nie przekroczy 2%
mozna uznac, ze wspoleczynnik ten (proporcja) wynosi 0%.



